
    

 

４ 月 １ １ 日  

 

【学校教育目標】 〇 自ら学ぶ子（知） 〇 やさしい子（徳） 〇 たくましい子（体） 

【年間生活目標】 「あいさつを広げよう」 「健康な生活を心がけよう」 

【４月の生活目標】 「気持ちのよい あいさつをしよう」 

 

令和８年度 １学期始業式の講話 
４月８日、大河小学校は、１４４名の児童でスタートしました。始業式では、２年生から６年

生に３つのお願いをしました。（内容を抜粋したものです） 
この始まりの日に、校長先生は、みなさんと一緒に頑張っていきたいことが３つあります。 
１つ目は、「さわやかな あいさつ」が響き合う学校にすることです。 
２つ目は、よりよい自分になろうと目標に向かって努力するということです。 
３つ目は、「友達を傷つけることをしない、言わない」ということです。 
校長先生は、みんなのよいところをもっともっと伸ばしてほしいと思います。「みんなが笑顔

な大河小学校」になってほしいです。そのためには、ルールが必要です。これは、みんなが伸び
ていくためのルールです。そのルールは、 
①人を傷つけることをしない、言わない。②他の人の話は、最後までしっかり聴く。 
このルールを全校で守って、大河小学校の児童の皆さんと先生方とで「みんなが笑顔で楽しい

大河小」をつくっていきましょう。 
 

入学式で３つの約束 
また、始業式後に真新しいランドセルを背負い、19 名の 1 年生が

入学してきました。入学式で１年生に３つの約束を話しました。次の
文は、入学式で話した内容を抜粋したものです。 

１つ目は、「ごはんをしっかり食べましょう」 
２つ目は、「楽しくお勉強しましょう」 
３つ目は、「交通事故に気をつけましょう」 
小学校では、学校に通うときに、道路を歩いてきます。そのときに、気をつけなければならな

いことは、自動車や自転車に気をつけて、絶対、ぶつからないことです。 

この３つの約束を守って、明日からみなさんと笑顔で、元気にあいさつするのを、楽しみに待
っています。 

6年生の代表児童が歓迎の言葉を述べました 
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大河小だより 
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〒355-0327比企郡小川町腰越２０９  Tel. 0493-72-0068 

 

 

小 川 町 立 大 河 小 学 校 

令和８年４月１４日 第３号 

文責 校長 宮澤 忍   

～子供の豊かな成長を支え、地域とともに歩み続ける学校～ 

１年生の皆さん、ご入学おめでとうございます。ぼくたちは、皆さんが入学してくるのを楽しみにし

ていました。 

大河小学校は、とても楽しいところです。勉強は、先生方が優しく教えてくれます。学校は、みん

なで掃除をしているので、いつもピカピカです。校庭は、とても広く、すべり台やブランコ、ジャングル

ジムがあります。さらに、運動会、遠足、けやき祭りなど、楽しいことがたくさんあります。 

そして、大河小学校には、優しいお兄さんやお姉さんたちが、たくさんいます。休み時間には、一

緒に楽しく遊びましょう。もし、わからないことがあったら、何でも聞いてください。待っています。 

在校生代表  6年  〇〇〇〇 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各学年だよりのタイトルを紹介します 
各学年から「学年だより」をお届けしておりますが、学年だよりのタイトルにはそれぞれ担

任の思いが込められています。 

 

〇１年生「りとるすたー」 

【一人ひとりが輝き、よさを認め合える子供に育ってほしい】 

〇２年生「Stella（ステラ）」 

【いろいろなことに挑戦して、全員がキラキラ輝ける学級にしたい】 

〇３年生「ハーモニー」 

【たくさんの経験や挑戦をとおして、自分の音色を響かせてほしい】 

〇４年生「One 4(フォー) All  All 4（フォー） One」 

【仲間を大切にし、みんなで支え合いながら一年を過ごしてほしい】 

〇５年生「GIFT」 

【一人一人の行動や言動で下級生が「心がほっとする」心温まる贈り物を届けてほしい】 

〇６年生「ラストラン」 

【小学校生活最後の年、そして大河小学校の閉校のゴールまでを多くの経験をとおして、す 

てきな一年にしたい】 

〇けやき「すくすく」 

 【子供たちが「すくすく」成長しますように、と願いを込めました】 

 

 

各学年の児童の皆さん、このタイトルを合言葉に、一年間生活していきましょう。そして、

大河小学校への「感謝」の気持ちも忘れずに過ごしていきましょうね。 
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令和７年度 ３学期の修了式で発表してくれました（続きです） 
 

5年生で身に付いた力   ５年１組   〇〇 〇〇（新６年生） 

 今日で 5 年生の生活も終わります。この 1 年間は忙しかったけど、一生懸命に努力したことで、自分な

りに力を付けた 1年間になったと思います。 

１つ目は、勉強をがんばる力です。漢字や算数など、難しい勉強もありましたが、友達と授業の中で考

えを交換したり、わからないことは聞いたりして解決をして、最後までやりきることができました。クラス全

員で毎日取り組んだ「けやきノート」は、５８９７ページにもなりました。楽しいことばかりではなかったけ

ど、最後までがんばれたことで、自分に自信もつきました。 

２つ目は、たくましい体です。運動会での組体操、がんばりマラソン、宿泊学習での山登り、体育の授

業などを通して、自分の体をいっぱい使った運動をして、体力とともにがんばる心も身に付きました。 

３つ目は、優しい心です。ぼくたちのクラスは、男女仲が良く、大きなけんかはありません。困っていれ

ば、助け合えるクラスです。でも、今年高学年になって、屋内運動クラブの６年生の姿を見て、ぼくは「す

ごいな」と思いました。下級生のことを考えて、そしてクラブ全体のことを考えて１年間行動をしていまし

た。鬼ごっこでは、率先して鬼をやり、みんなを楽しませるということをいつも考えていました。しかも、ドッ

ジボールをすると、とても強くて下級生をどんどん当てていってしまいます。強くて優しい６年生は、とても

かっこよくて、ぼくも「あんな最上級生になりたい」と思うようになりました。 

２週間後には、新学期が始まります。すぐには変われないかもしれないけど、がんばりたい気持ちでい

っぱいです。春休みは、５年生のことをふり返り、整理をするとともに心も準備したいです。 


